
Galaţi 
Câteva zile 
lumea copiilor A 

1n 
F ie pentru că s-a desfăşurat la 

puţină vreme după încheierea 
Festivalului Internaţional al 

T eatrelor de Marionete de la Bucureşti, 
fie din alte cauze, trebuie spus că la 
Festivalul "Gulliver", ce a avut loc în 
perioada 8- 1 2 noiembrie, prezenţa 
oamenilor de teatru a fost extrem de 
redusă. Întristător lucru, mai ales dacă 
ţinem seama de faptul că avem puţine 
ocazii să vedem reprezentaţi i ale 
teatrelor de păpuşi din ţară. Or, în acest 
context, ni se pare cu totul oportună 
1n[ţiativa de a organiza, la Galaţi, un 
asemenea festival, cu atât mai 
mult cu cât, timp de cinci zile, 
au avut loc aici nu mai puţin 
de nouăsprezece spectacole 
ale unor trupe din Galaţi, 
Botoşani, Alba Iu lia, Baia 
Mare, Chişinău, Craiova, 
Brăila, Bucureşti, Constanţa, 
Sibiu, Bacău, Cahul, laşi, la 
care s-au adăugat câteva 
recitaluri şi două exerciţii ale 
unor studenţi de la UATC. 
Fără să fi fost martoră a 
întregii manifestări, pot spune 
că. dintru început, am avut 
sentimentul (din păcate, 
prezent şi în alte împrejurări !) 
că în România acest gen de 
spectacol este uşor marginali
zat. existând încă mentalitatea 
că el se adresează exclusiv 
copiilor. Ca urmare, se pun în 
scenă poveşti, evitându-se cu 
grijă texte care ar putea 
interesa măcar în egală 
măsură şi publicul adult E drept că, la noi, 
singura sursă de venituri (ş1 aceea pre
cară) a acestor teatre o constituie biletele 
vândute copiilor (mai rar părinţilor sau 
bunicilor care se întâmplă să-i însoţească). 
Dincolo de acestea, festivalul gălăţean s-a 
desfăşurat în condiţii decente, aducând la 
rampă producţii realizate în mare parte 
profesional şi cu o fină cunoaştere a pSI
hologiei micilor spectatori. Culorile vii, 
păpuşile create cu multă imaginaţie, muz-

ul copii lor. 
Dintre spectacolele văzute (care mai 
reuşite, care mai banale - cum se întâm
plă la orice manifestare de acest fel), 
câteva merită, cu siguranţă, o menţiune 
specială. Aşa, de pildă, interesantă mi s-a 
părut opţiunea teatrului-gazdă pentru un 
text ca Gulliverîh ţara Liliput, dramatizare 
de Cristian Pepino după romanul lui 
jonathan Swift, mai puţin izbutită fiind însă 
valorificarea sa într-o montare destinată 
exclusiv copii lor. Altminteri, păpuşile, 
jocul de lumini, muzica şi talentul inter
preţilor imprimă reprezentaţiei verva şi 

prezenţa lui Stelian Stancu în rolul titular, 
"umplând" scena cu masivitatea sa şi 

: făcând astfel credibilă povestea uriaşului şi 
a prietenilor lui pitici. Un moment cu 
adevărat emoţionant 1-a constituit specta
colul Teatrului de păpuşi din Baia Mare cu 
Sufleţel de Clemens Brentano. în regia lui 
Kovăcs lldik6 şi scenografia Idei Grumaz, 
spectacol "bătrân" de peste douăzeci de 
ani, care, însă, şi-a păstrat nealterate 

ica sprinţară, dăruirea cu care actorii- prospeţimea şi poezia. Semnificativă aici a 
mânuitori au investit cu un pic de suflet : fost şi existenţa unui povestitor om şi a 
micile şi fragil ele personaje au făcut delici- : unuia păpuşă, completându-se armonios 

şi dovedind posibilă comuniunea actor
marionetă. 
Au fost izbutite păpuşile din Mica 

vrăjitoare de Ottfried Preussler (Teatrul 
"Colibri" din Craiova) create de un bine
cunoscut scenograf, Eustaţiu Gregorian; 
reprezentaţia, însă. s-a dovedit cam 
monotonă. 
Realizate cu bun-gust şi rafinament au 
fost şi cele două recitaluri ale actorilor de 
la Teatrul "Ţăndărică": Marcel a Sava 
(Ultimul dans, pe muzică de Albinoni) şi 
Bruno Măstan (Nimeni nu este perfect, 

după un poem de Federico Garcia 

A mai avut loc şi o conferinţă de presă în 
cadrul căreia criticul Mircea Ghiţulescu, 
directorul festivalului, şi-a lansat romanul 
"Wiener Waltzer". Acelaşi ne-a vorbit 
apoi despre ceea ce s-a dorit a fi o astfel 
de manifestare. Nu s-au pus întrebări, nu 
s-au exprimat opinii... Poate că altfel 
aveau să se desfăşoare lucrurile la con
ferinţa ce urma să aibă loc a doua zi, dar 
la care nu am mai participat. 

Marinela Ţepuş 
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